Подборка заданий по теме: «Извлечение информации из диаграмм и таблиц, использование и интерпретация данных»

1.  В таблице приведены нормативы по бегу на 30 метров для учащихся 9-х классов.
	
	Мальчики
	Девочки

	Отметка
	«5»
	«4»
	«3»
	«5»
	«4»
	«3»

	Время, секунды
	4,6
	4,9
	5,3
	5,0
	5,5
	5,9


Какую отметку получит девочка, пробежавшая эту дистанцию за 5,36 секунды?
В ответе укажите номер правильного варианта.
1)  Отметка «5».
2)  Отметка «4».
3)  Отметка «3».
4)  Норматив не выполнен.
Ответ: 2

2.  В таблице даны рекомендуемые суточные нормы потребления (в г/сутки) жиров, белков и углеводов детьми от 1 года до 14 лет и взрослыми.
	Вещество
	Дети от 1 года до 14 лет
	Мужчины
	Женщины

	Жиры
	40−97
	70−154
	60−102

	Белки
	36−87
	65−117
	58−87

	Углеводы
	170−420
	257−586


Какой вывод о суточном потреблении жиров 8-летним мальчиком можно сделать, если по подсчётам диетолога в среднем за сутки он потребляет 90 г жиров?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 
1)  Потребление в норме.
2)  Потребление выше рекомендуемой нормы.
3)  Потребление ниже рекомендуемой нормы.
4)  В таблице недостаточно данных.
Ответ: 1

3.  Куриные яйца в зависимости от их массы подразделяют на пять категорий: высшая, отборная, первая, вторая и третья. Используя данные, представленные в таблице, определите, к какой категории относится яйцо, массой 65,8 г.
	Категория
	Масса одного яйца, г

	Высшая
	75,0 и выше

	Отборная
	65,0 − 74,9

	Первая
	55,0 − 64,9

	Вторая
	45,0  — 54,9

	Третья
	35,0  — 44,9


В ответе укажите номер правильного варианта.
1)  Высшая
2)  Отборная
3)  Первая
4)  Вторая
Ответ: 2

4.  В таблице представлены нормативы по технике чтения в 3 классе.
	Отметка
	Количество прочитанных слов минуту

	
	Первое полугодие учебного года
	Второе полугодие учебного года

	«2»
	59 и менее
	69 и менее

	«3»
	60−69
	70−79

	«4»
	70−79
	80−89

	«5»
	89 и более
	99 и более


Какую отметку получит третьеклассник, прочитавший в апреле 68 слов за минуту?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1)  «2»
2)  «3»
3)  «4»
4)  «5»
Ответ: 1

5.  В таблице приведены результаты двух полуфинальных забегов на дистанцию 60 м. В финальном забеге 6 участников. Из каждого полуфинала в финал выходят два спортсмена, показавших первый и второй результаты. К ним добавляют еще двух спортсменов, показавших лучшее время среди всех остальных участников полуфиналов.
 
	
	Полуфинал 1
	Полуфинал 2

	Номер спортсмена
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Время, с
	6,93
	6,98
	7,03
	6,89
	7,02
	6,97
	7,01
	7,08

	Место в забеге
	
	
	
	
	
	
	
	


 
Запишите в ответ номера спортсменов, не попавших в финал.
Ответ: 38.
6.  В таблице приведены размеры штрафов за превышение максимальной разрешённой скорости, зафиксированное с помощью средств автоматической фиксации, установленных на территории России на 1 января 2013 года.
	Превышение скорости, км/ч
	11 − 20
	21 − 40
	41 − 60
	61 и более

	Размер штрафа, руб.
	100
	300
	1000
	2500


Какой штраф должен заплатить владелец автомобиля, зафиксированная скорость которого составила 175 км/ч на участке дороги с максимальной разрешённой скоростью 110 км/ч?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 1)  100 рублей
2)  300 рублей
3)  1000 рублей
4)  2500 рублей
Ответ: 4

7.  В таблице представлены налоговые ставки на автомобили в Москве с 1 января 2013 года.
 
	Мощность автомобиля
(в л. с.*)
	Налоговая ставка
(в руб. за л. с. в год)

	не более 70
	0

	71—100
	12

	101—125
	25

	126—150
	35

	151—175
	45

	176—200
	50

	201—225
	65

	226—250
	75

	свыше 250
	150


 
*л. с.  — лошадиная сила
 
Сколько рублей должен заплатить владелец автомобиля мощностью 185 л. с. в качестве налога за один год?
В ответе укажите номер правильного варианта.
 
1)  45
2)  50
3)  8000
4)  9250
Ответ: 4

8.  В таблице даны результаты забега мальчиков 8 класса на дистанцию 60 м. Зачет выставляется при условии, что показан результат не хуже 10,5 с.
 
	Номер дорожки
	I
	II
	III
	IV

	Время (в с)
	10,6
	9,7
	10,1
	11,4


 
Укажите номера дорожек, по которым бежали мальчики, получившие зачет.
В ответе укажите номер правильного варианта.
 
1)  только I
2)  только II
3)  I, IV
4)  II, III
Ответ: 4








Подготовка к контрольной работе по темам:
 «Представление данных. Описательная статистика»
 (было дано в качестве ДЗ)
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Найдите: а) размах измерений, б) среднее арифметическое измерений,  
в) медиану измерений, г) моду измерений. 

Нормальное содержание гемоглобина в крови у женщин 120 – 150 г/л. 
д) можно ли считать, что у данной пациентки нормальное содержание гемоглобина, если сравнивать норму со средним арифметическим измерений?
е) можно ли считать, что у данной пациентки нормальное содержание гемоглобина, если сравнивать норму с медианой измерений?
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Задание 4 изменено, так как дисперсию не изучали


1 вариант                    Контрольная работа по темам:
 «Представление данных. Описательная статистика»
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2 вариант                     Контрольная работа по темам:
 «Представление данных. Описательная статистика»[image: ]
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Harigure:

a) cyMMapHbIiI 06bEM NPOM3BOACTBA IeCKA B CTpaHaX BOCHBMEPKHU
(myH T) B 1999 1.;

6) kakoif 0ObEM IPOM3BOACTBA Caxapa-lecka IMPUXOAUTCA B CpeJHeM
Ha KaX/Jy10 CTpaHy?

4. B TabnuIe oTpakeHa YMCJIEHHOCTb HaceleHus ropogos Hosropoz-
CKOM1 obstacTy 1o gaHHbIM 2007 roza.

T'opog, Hacenenue (ThIC. Ye.)
BopoBuuu 57
Banpait 18
Besnmkuit HoBropoz 216
Manas Bumepa 13
OxynoBKa 13
INectoBo 17
Conb1ibl 11
Crapas Pycca 34
Xonm 4
Yyznoso 17

a) HaiiauTe cpeAHIOI0 YHCIEHHOCTD HAaCeJIEHHS STUX FOPO/oB (cpenHee
apupMeTHIECKOE).

6) Haiiaure 4yuCIEHHOCTh HAaCeNEHUS B CPeAHEM I10 BEJIUYUHE Topoje
(MeguaHy JaHHBIX).

B) Kakasa U3 3THMX XapaKTepUCTUK — cpefHee apupMeTHIeCKoe WX
MeZraHa — JIy4llle ONMChIBaeT HaceJeHWe TUIMYHOro ropoga Hosropoa-
ckoit ob6macti? O6OCHYIHTE CBOM OTBET OAHUM-ABYMS MIPEAIOKEHUSMHU.

5. CymmMa Bcex yucesn Habopa paBHa 80, a cpeaHee apudpMeTHYECKOE
paBHoO 8. Bce yncia Habopa yBeTMUWIN Ha 3, a pe3y/IbTaT YMHOXWIHN Ha 2.

a) Yemy paBHO cpegHee apudpMeTHIECKOe HOBOTO Habopa?

6) Kakoe oHO 4MCIIO HY)XHO Z06aBUTh K HOBOMY Ha6opy, 4TO6bI cpes-
Hee apudpMeTHIeCKOe MTOTYyIeHHOro Habopa CTano paBHO 25?
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1. B Tabau1ie peAcTaBIeHO YUCIIO TPOPECCHOHANBHEIX TeaTPOB B Poc-
cuiickoit Penepanuu Ha KoHer 2005 roza.

Onepsl Jpamsbl, koMeauu | JleTcKue ¥ IOHOTrO [Tpoune Bcero
u 6asera | M My3bIKaJbHbIE 3puTens TeaTphl TeaTpoB
72 335 165 16 588

Kakas 13 4eThIpEX KPYTOBBIX AMarpaMM BEPHO OTpaXkaeT AaHHbIE Tab-
JIALIBI?

) ) 3)

2. B Tab/ulie NpUBe/ieHa YUCIEHHOCTD YIalMXCs U yduTenei o61eo6-
pa3oBaTe/bHBIX WIKOJI ¥ MHTEPHATOB B Poccuy 10 roaam (ThIC. el K Ha-
yayry yue6HOro roza).

Toani  |1940/41|1950/51{1960/61{1970,/71|1980,/81/1990,/91{2000,/01|2005/06|2006/07
Vyammxcs | 20250 | 18600 | 18750 | 23250 | 17670 | 20250 | 20050 | 15200 | 14350
Yyuresnei 700 800 1010 | 1230 | 1070 | 1440 | 1710 1540 1480

a) B mHauase Kakoro yye6Horo roga (M3 JaHHBIX B Tabmule) 4UCIO
IIKOJLHUKOB B Poccuy 65UI10 HAMOGOMBIIMM?

6) Ha CKONBKO NPOLEHTOB BBIPOCIO YHCIO yuuTened K ceHTAGpIo
2006 roza 1o cpaBHeHuIo ¢ ceHTA6pEM 1950 rozga?

B) CpaBHuTe AaHHble B Hayane 1940/41 y4eGHOro roja U B Havaine
1990/91 yue6Horo roga. Kak usMeHWIach 3a IATBAECAT JIeT YMCIEHHOCTD
yyamuxcsi? YUCIEHHOCTb yIuTenen?

3. Tab6uIia MOKa3hIBaeT JOoOBIYY ECTECTBEHHOI'O ra3a B CTpaHax «BOCh-
MEpKU» — BOCbMH S9KOHOMHMYECKH KPyTHEHNIIMX CTPaHaX MUpa B 2001 rogy.

Benuko- | T'epma-

Gpuranus | Hus WUranus | Kanaza | Poccus | CIUIA | @panius | AnoHus

CrpaHa

Jlo6rITO rasa

112 22,2 15,2 186 582 | 558 1,9 2,6
(mpa ky6. M)
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HatiguTe:

a) cyMMapHBbIH 06'€M Z06BIYY r'a3a B CTpaHaX BOCBMEPKH (MIpA Ky6. M)
B 2001r.;

6) Kakoit 06bEM A06BIYM ra3a IPUXOAUTCS B CPEHEM Ha KaXIYIO CTpa-
HY?

4. B Tabnuie oTpaxkeHa YMCJIEHHOCTb HacejleHWs ropozioB fpocias-
CKO¥ o6sacTH 1o ga”HHbIM 2007 roga (3a UCKII0YeHHEM fApocnasis).

Topox Hacenenue
(TBIC. Yen.)
I'aBpwioB-fIM 19
JlaHuwioB 16
JIro6um 6
MBIIIKUH 6
IlepecnaBnb-3anecckuii 42
[TomexoHbe 7
PoctoB 33
Pr16MHCK 213
Tyraes 42
Yriuy 36

a) Haiiaure cpeHIOIO YHCIEHHOCTD HaceJIeHUs 3THX ropofoB (cpefHee
apupMeTHIECKOE).

6) HaiiauTe YMCIeHHOCTh HaceleHHs B CPEAHEM 10 BeJIMYMHE TOpoze
(MeanaHy ZaHHBIX).

B) Kakaa u3 3TUX XapaKTepHCTHK — cpejHee apupMeTHdecKoe WM
MejuaHa — Jiydllle ONKChIBAeT HacesJeHHe TUIIMYHOIrO ropoga fpocias-
ckot o6acti? O6OCHYHTe CBO OTBET OAHUM-ABYMS MPE/I0KEHUAMH.

5. Jlan yncioBoi Hab6op u3 9 uucen. CpesHee apudmeTnyeckoe Habo-
pa paBHo 5. I3 Habopa yAaliIn OfHO YKCIO, U CpeHee apudMeTHYecKoe
CTaJIo paBHo 6.

a) Kaxoe uncimo yzamwm?

6) Ecim Bce yMcia HOBOro Habopa cHayasa YBeIUYMTh Ha 2, a IIOTOM
YMHOXHTD Ha 3, 4eMy CTaHeT paBHO CpeZiHee apUpMETHYECKOE IIOIyYeH-
Horo Habopa?
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OTBeTHI K 3a/JaHUAM KOHTPOJIbHBIX paboT
7 xJjacca
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BapuanT 7.3_1

1. 4.

2. a) 2000/01; 6) 24 %; B) BBIPOCJIO YHUCJIO YYUTENEH U COKPATHIOCH
YUCJIO YYaLIUXCA.

3.a) 20 mH T; 6) 2,5 MJIH T;

4. a) 40 ThIC. Yen.; 6) 17 ThIC. Yeul.

5. a) 22; 6) 55.

Bapuanr 7.3_2

1.1

2. a) 1970/71; 6) 85%; B) NpH TOH K€ YUCJIEHHOCTH yJaI[UXCH YHCIO0
y4uTesei BeIpocso 6osblile 4eM B Ba pasa;

3. a) 1480 mipz ky6. M; 6) 185 MiIpa Ky6. M;

4. a) 42 TeIC. Yeu.; 6) 26 THIC. YellL.;

5.a) —3;6) 24.
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1. PelfTMHTOBOE areHTCTBO [TPOBOAMIIO OIIPOC cpeaM Mokynareneit «Ka-
KOM KHWKHBIH MarasuH BaM Gosblie HpaBuTcA?». CTon6HUKOBasA Auarpam-
Ma ITOKasbIBaeT PeHTHHIM CeMM MarasuHoBp (B 6ajjiax) mo pesysibraTam
orpoca.

90

[lo AnarpamMme orpejenTe:

a) Kakol MarasvH rony4dwi Haubosblliee YHCA0 FOMIOCOB 110 pe3ysbTa-
TaM OMpOoca;

6) ckonpKo MarasuHos Habpanu Gonee 60 6amw10B?

2. Ha pucyHke MOKa3aHbl TP KPyToBble AUarpaMmel, oTpaxaroliye
cofiepkaHue NMUTaTebHBIX BEleCTB B TPEX PasHbIX MPOAYKTAX.

E2 Benku

/ Kvipnl
l L i B VYresogsl
4 m ) B IIpoune
Apaxuc ITupoxHoe Llloxonaz,

a) OnpesienTe, B KAKOM M3 3TUX IIPOAYKTOB coaepxaHue OeIKOB Hau-
6osbliee.
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6) OmpegenuTe, KaKUX MTUTATeJIbHBIX BelllecTB GOMblle BCero B MIOKO-
aaze.

3. B Tabnaulle yKa3aHO KOJWMYECTBO MPOAAHHON MHHEpaJbHON BOAH
(B ThIC. OYTHUIOK) B BECEHHHE H JIeTHUE MeCsALbI 3a Tpu roaa (110 AaHHbIM
KOMITaHUHU-IPOU3BOAUTENS).

2007 | 2008 | 2009
Mapt 100 105 111
Anpens | 104 109 109
Mait 112 110 119
HioHb 119 126 130
Wrone 120 125 121
Asryct 110 120 127

a) BeluucauTe MeAMaHy ZaHHEBIX 32 BCe JIeTHHE MeCALEL.

6) Beruncinre MeaMaHy JaHHBIX 3a Bce BeCeHHHUE MeCSIbL.

B) [JlaitiTe BO3MOXXHOe 0OBsICHEHUE TOMY, YTO HailleHHble [TOKa3aTeau
CYLIECTBEHHO OTIMYAIOTCH APYT OT Apyra.

4. B nabopaTopuy IPOM3BOAUTCA aHaAu3 KpoBu. CoaepxaHue reMo-
IJI06UHA B KPOBM BBIYMC/AETCS Kak cpefiHee apudMeTHYECKOe pe3yJibTa-
TOB HECKOMIBKUX U3MepeHHH.

Tabauna cogepXUT pe3yabTaTh MATH U3MepeHui remMorobuna (r/)
B OJHOI MpoGe KPOBU MalMEHTKH.

Howmep usmepeHus 1 2 3 4 5
CozeprkaHue remMornobuna (r/n) | 130 | 140 | 110 | 50 | 120
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5. B mkone ABa ceabMbIX Kiaacca. B nepom 20 y4EHUKOB, U UX Cpel-
HUit pocT paBeH 159 cM. Bo Bropom — 30 YY€HUKOB, UX CPEAHUI POCT pa-
BeH 154 cM.

Haitaure cpesHU pOCT BCeX CEMHUKJIACCHUKOB LIKOJBI.
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BapuanT 7.1_1

1. a) B (w1 TpeTuii Marasus); 6) 4.

2. a) Apaxuc; 6) yIieBogbl.

3. a) 121; 6) 109; B) BO3MOXKHO, BECHOM MMHEDPAJbHYIO BOAY ITOKYIAIOT
MeHblIe IIOTOMY, YTO He TaK )KapKo, KaK JIETOM, U MUTh XOYETCs MEHbIIIe.

4. a) 110; 6) 1000; B) HeHaa&xHOe; T') 125; ) MOXKHO.

5. 156 cMm.
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1. B TabMie npeAcTaBieHo YucIo My3seeB B Poccuiickon ®ezepannn
Ha KoHel 2005 roza.

VicTopuyeckue WUckyccrBoBeayeckue | ITpoune | Bcero
KpaeBegyeckue
U apxeosioruyecKue U JIUTepaTypHbIE My3eu | My3eeB
492 1085 316 392 2285

Kakas 13 4yeThIpEX KPYrOBbIX iMarpaMM BEPHO OTpaXkaeT JaHHbIe Tab-
JIALBI?

—
=
=

liicisasats:

<

-
¥
T

o

1) 2)

2. B Tabnune npuBeseHa NpuOIU3NTEbHAA YMCIEHHOCTD YYalUXCA
U yuuTesei o61ieo06pa3oBaTeIbHBIX KO U MHTEPHATOB B Poccuu 1o ro-
zaMm (ThIC. Yesl. K Hayasly ydyebHoro roga).

Toasl  |1940/41|1950/51|1960,/61{1970/71|1980/81|1990,/91|2000/01|2005/06|2006/07
Yuammuxcs| 20250 | 18600 | 18750 | 23250 | 17670 | 20250 | 20050 | 15200 | 14350
Yuureneit | 700 800 1010 1230 | 1070 | 1440 1710 1540 1480

a) B HauaJe kakoro y4e6Horo roza (13 JaHHBIX B TaO/IUIIE) YUCIO YIH-
Tesiel B Poccuu 6bU10 HauboMbIIMM?

6) Ha CKOIBbKO IPOLIEHTOB YMEHBIIWIOCh YHC/IO IIKOJBPHUKOB K C€H-
Ta6pio 1980 roza 1o cpaBHeHHIO ¢ ceHTAGpéM 1970 roaa?

B) CpaBHUTe JaHHBIe B Hadaae 1970/71 ydeGHoro roja ¥ B Hadaje
2000/01 yye6Horo roza. Kak n3amMeHunach 3a TpUALATD JeT YMCIEHHOCTh
ydaimuxcs? YUCIeHHOCTb YUUTeNen?

3. TabuIa MoKasbIBaeT MPOU3BO/CTBO Caxapa-IliecKa B CTpaHaX «BOCh-
MEPKH» — BOCbMH SKOHOMHYECKH KPYIHeHIMX cTpaHax Mupa B 1999 rozy.

2 X Ddpan-
Crpana 6BEHHK0 e Wranus|Kanazga|Poceus|CIIA P AnoHus
pUTAHUA | MAHHUA st
[Tpou3BeseHO 1,3 3,7 1,6 0,1 1,3 7 4.3 0,7
caxapa-Tecka (MJIH T)





